上海市佛教协会

唁 电

佛光山宗务委员会:

惊悉当代著名高僧、台湾佛光山开山宗长、国际佛光会创办人、临济宗第 48 世传人上星下云大师,一期报尽,双林潜影,于 2023 年 2 月 5 日下午 5 时在佛光山安详示寂,上海佛教四众同仁扼腕痛惜,谨致深切哀悼!

上星下云大师是当代人间佛教的积极倡导者和推动者。他一生致力于"以文化弘扬佛法,以教育培养人才,以慈善福利社会,以共修净化人心"的宏伟事业,积极推动现代佛教走向民众、走进社会、利益国家、利乐人群。星云大师先后组织创建佛教道场二百余所,创办著名佛教大学四所,撰著人间佛教著作近两千万言,以英、日、西、葡等十余种语言广为流通,为扩大中国佛教的世界知名度和影响力作出了积极贡献。

上星下云大师是两岸和平的积极倡导者和推动者。大师生前一直

致力于推动两岸和平交流事业。自上世纪八十年代起,大师与两岸三地众位高僧大德一起,积极推动两岸民间往来,大力倡导两岸文化同根同源、两岸人民一家亲的思想,号召两岸三地团结起来,认为"团结起来才有力量,中国强就是中国梦。"近年来,大师先后在江苏宜兴复兴祖庭大觉寺,捐建中国书院博物馆、扬州鉴真图书馆、南京大学佛光楼,成立扬州讲坛,积极促进两岸文化交流和教育发展。

上星下云大师早年曾在上海生活和学习,与上海佛教界的真禅长老、明旸长老、凎泉长老等法缘深厚。上世纪八十年代以来,在众位高僧大德的共同推动下,沪台佛教的交流与日俱增,两地佛教界往来频繁,互访不断,常来常往,亲如一家,为两岸佛教平等友好交流树立了典范。上星下云大师定慧等持,梵行高远,为法忘躯,行化四方,深受上海佛教四众同仁尊敬和爱戴!大师的圆寂是两岸佛教的重大损失。

至诚祈愿^上星^下云大师:不违本誓,乘愿再来,化度有缘, 广济群伦!

> 上海市佛教协会会长 慧明 偕 上海佛教四众同仁 敬唁 二 0 二三年二月七日